







ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РАЙОННОГО КОММУНИКАЦИОННО-ТЕЛЕГРАФИЧЕСКОГО И ТЕЛЕФОННОГО СООБЩЕНИЯ

8 марта 1945 г.  
ЧЕТВЕРГ  
№ 10 (1947)  
Адрес редакции: г. Владивосток,  
Благодатный пер., № 20.  
Телефоны: 33, 34, 37.  
Цена 15 коп.  
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
КОММУНИКАЦИОННО-ТЕЛЕГРАФИЧЕСКОГО  
И ТЕЛЕФОННОГО СООБЩЕНИЯ

**Сельскохозяйственники, работники  
и мастера заводов, специалисты сель-  
ского хозяйства! Упорным трудом  
осуществляйте успешное выполнение  
плана сельскохозяйственных работ  
на 1945 год — важнейшей военно-хо-  
зяйственной задачи!**

# Все силы и знания советских женщин на дело полного разгрома врага!

## Международный женский День

Международный женский День в этом году совпал с тем, что женщины встречают и успешно преодолевают наступательные операции Красной Армии в Отечественной войне, когда труд героических женщин в тылу и на фронте становится неотъемлемой частью общей победы. В этот день женщины вносят свой вклад в ряды восточных фронтов. Иногда они на передовой линии фронта женщины несут удары так самоотверженно и замечательно, как мужчины на фронте.

Советские женщины есть эти женщины! Советские женщины являются и действительные равноправные с мужчинами в области науки, искусства, культуры и участия в управлении государством, всегда все женщины, как женщины, являются и в области культуры и общественной деятельности. Женщины вносят свой вклад в ряды восточных фронтов. Иногда они на передовой линии фронта женщины несут удары так самоотверженно и замечательно, как мужчины на фронте.

## Две нормы за смену

По закону из Дзержинского района составляют 55 процентов и больше численности работников. Фронтонцев, рабочие села 16-4 т.т. Кавказка, А. Патрикеева, Г. Свиридова, Е. Мишукеева, Е. Кременю, А. Мухоморова, Н. Давыдова, Л. Телькина, И. Ушаева, т.т. Скотникова, И. Давыдова, грузинка А. Давыдова, сардинка А. Макарова, принят по закону в первые дни войны. Основы сложное мужские профессии, они стали работать на фабриках и заводах. Женщины вносят свой вклад в ряды восточных фронтов. Иногда они на передовой линии фронта женщины несут удары так самоотверженно и замечательно, как мужчины на фронте.

## СТАХАНОВКИ ЗАВОДА

Коллектив работы стахановского завода получил переходящий Красное знамя Государственного Комитета Обороны за хорошую работу в январе и феврале г. г.

## Краснознаменная группа № 5

Восьмой месяц подряд группа № 5 работает в своих рядах, передавая Красные знамя. В ознаменование Красной Армии доукомплектована группой № 5 и выдана переходящее знамя и 19 февраля. Эта группа в любое время дня и ночи выполняет серьезные заказы для МТУ и молокозавода нашего района. Работают девушки всегда дружно и хорошо. Но все же особенно упорно она работает своей коллективной Ученицы — Алионы, Красислав, Сидорова и старшая группа Сидорова.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 25 февраля по 6 марта 1945 года)

В Восточной Европе, после победы в битве при Сталинграде, немецкие войска отступили на запад. В Восточной Европе, после победы в битве при Сталинграде, немецкие войска отступили на запад. В Восточной Европе, после победы в битве при Сталинграде, немецкие войска отступили на запад.

## Уполномоченный Петровны Степанович

Уполномоченный Петровны Степанович, 1920 года рождения, в 1941 году поступила в школу. Училась в школе. Училась в школе. Училась в школе.



Девушка завода «Ирбитский» Леоновская Ольга Ивановна, 1920 года рождения, в 1941 году поступила в школу. Училась в школе. Училась в школе.

После войны в районе города Владивосток в 1945 году... (Text describing the woman's life and work after the war.)





ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ  
Март — решающий месяц судоремонта

Все силы колхозной деревни — на успешную подготовку к севу!

Коллективы производства и хозяйства предприятий и колхозов должны в решающий период суворемонта.

Николевская МТС закончила ремонт

Коллектив ремонтников Николевской МТС выполнил на ремонт последние тракторы, выходящая план на 104 проц. Качество ремонта примерно хорошим.

Отремонтированные тракторы с прицепными инвентарем вручен трактористам в колхозах «Красный Октябрь», «Пионер», «Красная Заря», им. Шувалова.

Коллектив рабочих МТС и трактористы переквалифицились на завершение ремонта прицепного инвентаря, который будет закончен 20 марта.

Трифонов — секретарь парторганизации МТС.

Моя благодарность

Я пришел с фронта не способным к физическому труду. Но благодаря чужой помощи вышему жару в будничестве разгорелся и поступил условно-сложным в артель «Машинист». Не след, чтобы вернуться домой благодарности мастеру Т. Везулу, который отдала все свои знания, помог мне через 3 месяца стать мастером IV разряда.

М. Лобанов — инвалид Отечественной войны.

Приказ товарища Сталина является о знании героической борьбы советского народа в империалистической войне. Приказом издалека противнику рак ударов. Завая город Кельна и Бонн, создавая восточный фронт, выйдя к Рейну и в 45 километрах от Кельна форсировал реку. Она перебралась на восточный берег Рейна, восточный фронт, выйдя к Рейну и в 45 километрах от Кельна форсировал реку. Она перебралась на восточный берег Рейна, восточный фронт, выйдя к Рейну и в 45 километрах от Кельна форсировал реку.

Семенами будем обеспечены

Наш колхоз сейчас усиленно готовится к весенне-посевной кампании. Семена мы очистили, наконец ремонт сельхозинвентаря.

Задерживают тальки воды

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О мерах по дальнейшему подъему сельского хозяйства и обеспечению устойчивого урожая в Саратовской области» колхозники сельхозартели им. Шукшина (председатель А. С. Глухов) начали работы по задержанию талых вод.

Негде культурно отдохнуть

В селе М. Бывкова есть неплохой бабятница и клуб. В свое время в них проводилось большое культурно-просветительное обслуживание населения. Сейчас же мало кто погрязит времени, чтобы только устроить бабятнице и клубу культурно-просветительную работу.

В Румынии, после того, как было восстановлено народное правительство, в нем представлено все демократические силы страны. Руководителем страны избран Петре Гроза, одного из виднейших политических деятелей страны. Он осуществил программу своей деятельности. В ней предусматривается осуществление аграрной реформы, интересах крестьянства, осуществление задач государственного аппарата от фашистских элементов, укрепление дружбы с Советским Союзом.

В ответ на боевые успехи

В ответ на боевые успехи героической Красной Армии в борьбе с немцами фашизм колхозники в колхозном сельхозартели «Красный взор» по-фронтовому готовятся к весенней пахоте.

Простачки из Гособеспечения

Жена фронтовика А. Потанина работает в детской больнице. Она добросовестно и по-человечески выполняет свои обязанности. Однако же, в городской отделе Гособеспечения увидя заявление о просьбе выдать ребенку тальки, решила и так. Не обследовав по-настоящему анкету семью, Т. Александров вынул тальки из сумки и отдал их детское жалко. Получив жалко, Потанина смеется над простачками из городского отдела Гособеспечения. Ука смеху, но сельхозфронтовик, дети которых не получают школы из-за отсутствия одежды, до сих пор. Горечь и обида являются сердцу простачки при раскисе об этом возмущенной фронтом.

Кормление жеребых кобыл и уход за ними

Прибавлять 2-3 чайных ложки соли. Для того, чтобы не обременять железу лошади и избежать давления с его стороны на матку, в этот период развивается плод, ее следует кормить, особенно во второй половине беременности, чаще, но небольшими порциями. Во второй половине беременности объемистые корма даются в расчете 1,5 кг на 100 кг живого веса. Вода, употребляемая для поения, должна быть чистой, свежей, с температурой в зимнее время 8-12 градусов Цельсия.

Неравное отношение к скоту

В колхозе «Сореновское» (председатель колхоза — тов. Папанин) имеется 17 рабочих лошадей. Кладовые, работники животноводства обязаны организовать за уход животных и создать нормальные условия в работе.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Коллективное увеличение и качественное улучшение конского поголовья зависит от сохранения и правильного воспитания молодых. С этой целью в каждом хозяйстве необходимо соблюдать ряд зоотехнических и ветеринарных правил.

Багатоплодная жеребиха

Багатоплодная жеребиха в значительной степени зависит также от кормления животного. Жеребихи должны содержаться в денниках, которые должны быть просторными, светлыми, сухими, чистыми, хорошо защищенными от сквозняков. Под

лучшими кормами для жеребих кобыл будут хорошего качества сено, овес, мешанка из отрубей, зеленая трава, морковь в кормлении овесом. С большой осторожностью следует скормить сено бобовых, т. к. оно может вызвать сильные запоры и колики, следствием же последних может быть выкидыш.

Для ухода за жеребихами кобылами выделываются только проверенные колхозники, заводчики и любящие лошадей. На козленке должно быть установлено круглосуточное дежурство и всегда должны под руками находиться аптечка и подогретую воду.

Лифанов — зоотехник район.

Интересно узнать, думают ли товарищ Папанин и работники животноводства использовать рабочие тальки на весеннем севе?

В Югославии во главе славянского фронта освобождения от немецкого правительства, созданного в этой провинции является серьезным успехом нового кабинета и восстановление дружественных отношений с Советским Союзом.

# МАШИНИСТСКИЙ

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОГО РАЙОНА (ВКП(б)), ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

22 марта 1945 г.  
**ЧЕТВЕРГ**  
№ 12 (2949)  
Адрес редакции: г. Балаково,  
Саратовской обл., р. 20 лет  
ВЛКСМ, № 17.  
Цена 15 коп.

Газета выходит по четвергам



## Встретим весну полной готовностью к севу

В силу метеорологических особенностей зима нынешнего года снегу на полях мало. Прогноз погоды говорит о теплой весне. До начала сева остается считанные дни. Встретим весну в полной готовности к севу: семенами, трактористами и тракторами.

Командир ордена «Знак Почета» Николаевский МТС досрочно выполнил план ремонта тракторного парка. Машинисты агропартизаны этой МТС, умело используя принципные недостатки, подготовили к севу передовые колхозы района им. Ленина, им. Середина, им. Шарбатова и ряд других. Они провели большую работу по поземствованиям семян пшеницы и ржи. Вспашку и боронование культуры на 8 тыс. га. Только одним колхозом им. Середина в этот период посеяно и распрямлено посев на 347 гектаров.

Своевременно так подготовились не все Балаковская, Мангская МТС затягивают ремонт тракторного парка. Крайне не хватает с завода горючего на базы. Не используют на этой работе гусеничные тракторы и автомашины. Слабо проходит задержание таких вод. План выполнения всего на 30 процентов.

В отношении к севу и отдельным колхозам. Сельхозартель им. Чапаева, «Коммунар» и ряд других не полностью осуществляют контроль инвентаря, срубную, сено имеют слабо убитыми.

Есть, оставшиеся до сева, партийные и непартийные работники района должны направить все силы, приложить все зна-

ния и умения в полностью до последних месяцев подготовиться к севу.

Не позднее 25 марта закончить ремонт тракторов, починить инвентарь и завоза горючего, переключив на это все силы МТС и колхозов. Директоры МТС должны помнить: без горючего вся их работа зима и осень бесполезна.

Провести задержание талях вод на всей площади, зарекомендованной районом. Поставить талях на отапливаемых складах колхозников и сам Изъёмным недостатками семян путем поземствования у колхозников.

Закончить к 1 апреля подготовку детских учреждений — комсомольских, инвентарей, фонд питания и открыть их с первоначальной работой в поле.

Выезды по-прежнему на полях будки для трактористов и колхозников и проверить их полную готовность.

Мобилизовать колхозников на успешное проведение весеннего сева. Принести в массы правильное большевистское сознание, возмужавшее с самнужием.

Повысить трудовую дисциплину среди колхозников, довести до сознания каждого ответственности за порученное дело. Служить лозунгом: не уходить с поля, с завода пока не выполнишь план.

Дело шести партийных, комсомольских организаций, агитаторов, массовиков так воспитать агитаторов-массовую работу, чтобы весь народ, все колхозники от мала до велика имели в виду работу в соответствии с необходимостью мобилизации и ввязать в нее высший фронтной уюрой.

## ПИСЬМО передовиков сельского хозяйства Балаковского района, Саратовской области Иосифу Виссарионовичу Сталину

Вам, товарищ Сталин, великому вождю народов, вдохновителю и организатору наших побед, дорогому учителю и другу — передовики сельского хозяйства, Балаковского района, Саратовской области шлют свой сердечный привет, горячую любовь и пожелания доброго здоровья!

Каждое слово Вашего исторического доклада в день 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, Вашего приказа в день 27 годовщины нашей доблестной Красной Армии является лучом мудрости и отблеском тепла, которые открывают нас и вдохновляют на дальнейшие трудные подвиги.

Станутые, незабываемые дни переживает весь советский народ. Красная Армия под Вашим гениальным руководством изгнала со священной советской земли ненавистного врага и наносит ему сейчас сокрушительные удары в его собственном логове — Германии. Отныне в планете над Родиной свобода от гитлеровской нечести. Близится день нашей полной и окончательной победы.

Бессмертные подвиги Красной Армии вселяют новые силы трудящимся нашей страны и вызывают у каждого советского патриота желание работать так и новыми трудовыми подвигами ответить на боевые успехи советских воинов.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС, трактористы и агрономический персонал нашего района, проникнутые священным чувством патриотизма, в 1944 году неслыхно поработали на колхозных полях.

Весенний сев провели в более сжатые сроки при лучшем качестве полевых работ, более организованно провели уборку урожая и добились по сравнению с 1943 годом повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Государственный план хлебосдачи районом выполнен на 101 проц., к 30 октября 1944 года сдали на заготовительные пункты свыше миллиона 100 тысяч пудов высококачественного зерна.

Передовые колхозы: имени Ленина, имени Кирова, «Наука Ильича», «Красное знамя», им. Шкарбатова и другие в ответ на боевые успехи Красной Армии сдали сверх плана хлеба государству свыше 57 тысяч пудов.

Не успокаиваясь на достигнутых результатах работы, учитывая совершенно правильную оценку, данную нашей Саратовской области в решении Оргбюро ЦК ВКП(б) от 20 января 1945 года о сокращении за годы войны посевных площадей и особенно пшеницы, а также допущенных грубых нарушениях в агротехнике, при которых урожайность сельскохозяйственных культур продолжает ставиться в зависимость от естественных условий и является неустойчивой, колхозники, колхозницы, работники МТС, трактористы и специалисты сельского хозяйства района, включившись в социалистическое соревнование, приняла на себя следующие обязательства:

1. До 1-го апреля с. г. полностью засиать семенные фонды в колхозах района, с доведением их до посевных кондиций.

2. Довести выработку на один условный 15-сильный трактор до 400 гектаров в переводе на мигучую пахоту;

3. Учитывать особое значение для борьбы с засухой и проведения весеннего сева в сжатые сроки, посевы ранних зерновых закончить на площадях, вспаханных под зябь, в 7 рабочих дней и во всю вспашку в 14 рабочих дней;

4. Посеять эрозиямированными семенами 20 тысяч гектаров зерновых культур;

5. Обеспечить урожайность зерновых 8,5 цент. с га, из них пшеницы не менее 8 цент., ячменя не менее 10 цент., картофеля не менее 80 цент., капусты не менее 90 цент., помидоров не менее 80 цент.;

6. Уборку всех сельскохозяйственных культур провести в правительственные сроки; вырастить в среднем на один условный 15-футовый комбайн на уборке в 1945 году не менее 300 га;

7. Обеспечить в 1945 году во втором квартале выполнения государственного плана подсема высококачественной зяби 30 тысяч га;

8. Обеспечить досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам всех сельскохозяйственных продуктов;

9. В целях мобилизации всех масс колхозников и рабочих МТС, развернуть социалистическое соревнование между колхозами, МТС, звеньями и полеводческими бригадами, звеньями, животноводческими фермами, а также организовать социалистическое соревнование между трактористами, комбайнерами, работниками животноводства и регулярно проверять их обязательства.

Мы — передовики сельского хозяйства Балаковского района, собранные в 1944 сельскохозяйственного года и наметив пути для разрешения очередных задач, поставленных партией и правительством в плане на 1945 год, кланемся Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что приложим все силы для выполнения взятых обязательств.

Исторические победы Красной Армии, слова Ваших приказов, возмещающих об этих победах, горючие слезы — серда нашей Родины — Москвы — придают нам новые силы, новую энергию.

Под Вашим мудрым руководством мы вместе со всем советским народом сделаем все, чтобы помочь родной Красной Армии усилить смертельные удары по гитлеровской Германии и поздравит над Берлином знамя победы.

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель побед над немецкими захватчиками!

Да здравствует гениальный полководец товарищ Сталин.







